
 

 

 
Sondrio, 14 giugno 2022 
 
Al Sindaco del Comune di Sondrio 
 
Interrogazione con richiesta di risposta in Consiglio Comunale 
 
Oggetto: Svincolo della Sassella: quale posizione teniamo? 

 
Premesso che 

 
• Fra le opere previste in occasione delle Olimpiadi 2026 vi è una proposta di ANAS per la modifica dello 

svincolo della Sassella all'ingresso della città di Sondrio; 
• Da più parti si sono sollevati molti dubbi in merito alla realizzazione di tale infrastruttura, in particolare 

per l'impatto che si prospetta insediarsi in modo permanente in un'area di particolare pregio; 
• I gruppi di minoranza hanno presentato una proposta, studiata dall’Arch. Stefanelli, che sicuramente 

alleggerisce l’impatto del nuovo svincolo in una zona così delicata come quella della Sassella, 
contraddistinta da enormi ricchezze storiche, ambientali e paesaggistiche; 

• La Terza commissione Consiliare, riunita in data 07 aprile 2022 per la discussione in merito alla proposta 
presentata dai  gruppi consiliari di minoranza già inviata ad ANAS, nel condividere le criticità di carattere 
ambientale emerse in sede di tale discussione, ha unanimemente ritenuto di inviare ad ANAS una nota 
invitando l'ente a valutare ipotesi migliorative a quella presentata, rinnovando le raccomandazioni 
finalizzate a ridurre il consumo di suolo e a prevedere adeguate opere di mitigazione ambientale nel rispetto 
del paesaggio interessato.   

 
Considerato che 

 

 ANAS ha espresso molte criticità nei confronti della proposta alternativa inviata dall'Amministrazione 
Comunale di Sondrio, indicando di fatto la volontà di proseguire con il progetto originario, senza prendere 
in considerazione le preoccupazioni della comunità e dell'Amministrazione locale; 

 

 Di fronte a interventi di tale importanza è fondamentale il confronto con il territorio e, per tanto, fu chiesto 
ad Anas di organizzare incontri aperti alle associazioni di categoria e ai portatori di interesse; 

 
Ritenuto che 

 

 Le motivazioni e le criticità sollevate permangano quindi in egual misura; 
 

 Sia quindi ancora necessario rincorrere ed attuare soluzioni che riducano l'impatto paesaggistico 
dell'opera, con un ampio coinvolgimento del territorio; 

 
Si chiede di conoscere 

 Se il Sindaco abbia notizia degli incontri richiesti ad ANAS aperti alle associazioni di categoria e ai 
portatori di interesse e quali siano i prossimi passi di cui l’Amministrazione è attualmente a conoscenza; 
 

 Qual è ad oggi la posizione dell’Amministrazione in merito allo Svincolo della Sassella, in particolare se 
si ritenga di accettare, senza ulteriori osservazioni, la proposta di ANAS o se si intenda continuare a 
lavorare ad un’alternativa meno impattante e più rispettosa del territorio interessato. 

 
 
per Sondrio Democratica: Francesco Bettinelli 
per Partito Democratico: Michele Iannotti 
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